

全省政府系统办公室掀起爱国卫生热潮

自 7 月 26 日全省政府系统秘书长和办公室主任会议开展爱国卫生专项行动作出安排部署以来,我省政府系统办公室深入学习贯彻习近平总书记关于开展新时代爱国卫生运动的重要指示精神,按照省委、省政府决策部署,迅速动员干部职工广泛参与开展爱国卫生“7 个专项行动”,为慎终如始做好常态化疫情防控作出积极贡献。

全省政府系统办公室高度重视,加强组织领导,迅速成立工作专班,制定细化措施,由政府秘书长、办公室主任亲自指挥、统筹协调、周密安排,切实把思想和行动统一到省委、省政府工作部署上来,深入推进“7 个专项行动”。一是开展垃圾清理分类和办公环境提升行动,做到裸露垃圾全消除,办公室干净整洁;二是开展厕所环境卫生提升行动,及时清理检修排污管网设施,确保厕所干净、卫生;三是开展洗手设施全配套行动,在公共区域因地制宜建设质量达标、管理到位、经久耐用的洗手设施,培育干部职工“勤洗手”的良好习惯;四是开展餐饮服务环境卫生改

善行动,确保就餐环境舒适、清洁、卫生;五是开展清洁消毒全覆盖行动,实现办公区域、生活区域清洁消毒常态化、规范化。

全省政府系统办公室将继续坚持走在前列、作好示范的标准,组织干部职工广泛深入开展爱国卫生“7 个专项行动”,倡导健康文明生活习惯,以实际行动推进爱国卫生运动和常态化疫情防控。

原载《云南日报》2020 年 08 月 11 日 1 版

善行动,确保就餐环境舒适、清洁、卫生;五是开展清洁消毒全覆盖行动,实现办公区域、生活区域清洁消毒常态化、规范化。

全省政府系统办公室将继续坚持走在前列、作好示范的标准,组织干部职工广泛深入开展爱国卫生“7 个专项行动”,倡导健康文明生活习惯,以实际行动推进爱国卫生运动和常态化疫情防控。

原载《云南日报》2020 年 08 月 11 日 1 版

习近平作出重要指示强调

坚决制止餐饮浪费行为切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京 8 月 11 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出,餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调,要加强立法,强化

监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为。2013 年 1 月,习近平就作出重要指示,要求厉行节约、反对浪费。此

后,习近平又多次作出重要指示,要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制,切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法行为,并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题,对切实加强引导和管理,培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来,各地区各部门

贯彻落实习近平重要指示精神,采取出台相关文件,开展“光盘行动”等措施,大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时,一些地方餐饮浪费现象仍然存在,有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神,制定实施更有力的举措,推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

本报讯(融媒体记者 宇学林) 8 月 11 日上午,市委理论学习中心组以“深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,不断提高党的组织建设的制度化、规范化、科学化水平”为主题举行集中学习研讨。市委书记杨浩东在主持学习时强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实新时代党的组织路线,以高度的政治自觉、饱满的精神状态、扎实的工作作风,不断把党的建设得更加坚强有力,为推动临沧高质量发展提供坚强的组织保证。

张之政、张剑萍、李光辉先后联系各自思想和工作实际作交流发言。大家一致认为,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,结合工作实际,认真贯彻落实“五个抓好”要求。

杨浩东在总结讲话中指出,总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,进一步深刻回答了贯彻好新时代党的组织路线的一系列重大理论和现实问题,为加强新时代党的组织建设指明了前进方向、提供了根本遵循。要把学习贯彻总书记此次重要讲话精神同学习总书记考察云南重要讲话精神和对云南工作的重要指示批示精神结合起来,深刻领会和准确把握新时代党的组织路线的科学内涵,对照“五个抓好”的基本要求,联系临沧实际,解决临沧问题,把党的组织工作提高到一个新的水平。

杨浩东要求,一要深入领会和落实“抓好坚持和完善党的领导、坚持和发展中国特色社会主义”的基本要求,把党的领导落实到边疆治理各领域、各方面、各环节,推进边疆治理体系和治理能力现代化。二要深入领会和落实“抓好用党的科学理论武装全党”的基本要求,坚定不移用总书记的光辉思想武装头脑、指导实践、推动工作,奋力推进临沧高质量跨越发展。三要深入领会和落实“抓好党的组织体系建设”的基本要求,发挥各级领导班子和党员干部的积极性和主动性,增强创造力、自驱力、自带压力、自我责任,敢闯敢试、充满活力,打造奋进新时代的“动车组”。四要深入领会和落实“抓好执政骨干队伍和人才队伍建设”的基本要求,树立鲜明用人导向,锻造一支忠诚干净担当的高素质专业化“沧江铁军”。五要深入领会和落实“抓好党的组织制度建设”的基本要求,坚持民主集中制,加强和改进党的领导,抓好组织建设、制度建设,正确处理党组织和其他组织、党组织和人民群众的关系,努力提高党的组织建设的制度化、规范化、科学化水平,不断把党的建设得更加坚强有力。

不断提高党的组织建设的制度化规范化科学化水平 为临沧高质量跨越发展提供坚强的组织保证

杨浩东主持

市委理论学习中心组举行集中学习研讨

村寨党旗红 携手奔小康 ——忙弄村党建引领迈上乡村振兴路

通讯员 饶红平 余兴辉

“这样美丽的村庄和舒适的家园,以前只是在电视上看到过,没想到如今我们竟然也有了,就像做梦一样……感谢党和政府,我们真是幸福啊!”已近古稀之年的村民鲁玉德紧握着前来挂钩帮扶的云南省委巡视办党员干部的手,激动地讲到。

正如鲁玉德所说,一个距县城 84 公里的相对边远贫困村——云县后乡忙弄村,从过去相对贫困薄弱的村庄变为今天美丽文明的新家园,实实在在发生了翻天覆地的变化。忙弄村是云县首批确定的 27 个

走向我们的小康生活

贫困村之一,近年来,在各级党委政府的坚强领导下,忙弄村党总支以基层党建为引领,不断增强党总支的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,切实把党总支支部建成坚强的战斗堡垒。2016 年,忙弄村达到首批脱贫标准,顺利脱贫出列;2019 年末,全村农村经济总收入达 2916 万元,农村居民人均可支配收入达 12518 元,忙弄村党总

支部被云县委组织部命名为 2019 年度县级“规范化建设示范党支部”。这一蜕变经历,归根结底是“党的光辉照边疆”的结果,是国家脱贫攻坚政策落实到位的结果。其间,也谱写了在云南省委巡视办以及临沧市应急管理局、云县纪委等挂钩部门用心、倾情、竭力帮扶下,忙弄村以基层党建为引领,扎实推进乡村振兴建设,带领群众自强不息脱

贫奔小康的新篇章。

“支部+帮带支部”联建强“治”。忙弄村党总支分别与云县人民法院党总支、云县公安局交警大队党总支、后善学区党支部开展支部联建,充分发挥支部帮带作用,推进“法制忙弄”建设,全面增强群众法治意识;推动“交通出行平安村”建设,切实增强群众交通安全意识;提高社会、家庭、学校“三位一体”联动水平,积极推进“六大校园(文明校园、质量校园、平安校园、智慧校园、绿色校园、洁净校园)”建设,全面提升全村教育教学质量。

(下转二版)



日前,双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县“阳光玫瑰”“蓝宝石”等高产葡萄成熟上市,因外形美观、果香甘甜,深受消费者青睐,在市场上供不应求。在双江滇杰峰农产品种植有限公司的葡萄种植基地,成片的葡萄已经成熟,有绿色的、黑色的和红色的,一串串挂在枝头,晶莹剔透,果园里的工人们正忙着采摘、运输。该公司负责人介绍,基地种植的 125 亩高产葡萄,主要销往深圳、上海以及东南亚国家,“阳光玫瑰”葡萄批发价为每公斤 40 元,今年亩产值预计 4.8 万元。

严兴勇 宋云欣 摄

把人民的事情办好

——论认真学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神

“增进人民福祉,是我们党立党为公、执政为民的本质要求。”习近平总书记心系云南各族群众,考察云南时殷殷嘱托我们要保障和改善民生,决战脱贫攻坚。深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,重在树牢正确的人民观、政绩观,不忘初心、不辱使命、不负韶华,尽心竭力把云南的事情办好,全心全意为云南各族群众谋幸福。

习近平总书记对云南各族群众的幸福安康念兹在兹,3 次考察云南、两次给怒江独龙族群众回信,饱含着对云南各族群众真挚深厚的感情,彰显了人民群众在总书记心目中的重要分量。以总书记的谆谆嘱托为前进方向,全省党员干部要始终坚持以人民为中心的利益观,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。

脱贫攻坚是最大的民生。云南贫困面大、贫困程度深,是全国脱贫攻坚任务最重的地区之一。2015 年以来,云南坚持一把手负责制、五级书记抓扶贫,尽锐出战,攻坚克难,重点解决“两不愁三保障”问题,全省脱贫攻坚取得了决定性胜利。为进一步压实责任,以总书记的谆谆嘱托为前进方向,全省党员干部要始终坚持以人民为中心的利益观,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。

脱贫攻坚是最大的民生。云南贫困面大、贫困程度深,是全国脱贫攻坚任务最重的地区之一。2015 年以来,云南坚持一把手负责制、五级书记抓扶贫,尽锐出战,攻坚克难,重点解决“两不愁三保障”问题,全省脱贫攻坚取得了决定性胜利。为进一步压实责任,以总书记的谆谆嘱托为前进方向,全省党员干部要始终坚持以人民为中心的利益观,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。

聚焦深度贫困地区,聚焦工作难度大的县乡村,聚焦特殊困难群体,开展“回头看、回头帮”,全面排查解决存在问题,全力对冲疫情影响和自然灾害的影响,全面巩固脱贫成果,确保如期高质量实现贫困人口全部脱贫、贫困村全部出列、贫困县全部摘帽,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

我们要以稳岗保就业为抓手,进一步强化东西部扶贫协作机制,加大农村劳动力转移就业培训力度;进一步加强对扶贫产业的长期培育和扶持,着力推动优势特色产业规模化、市场化、组织化、品牌化发展,建立健全有效的益贫带贫机制;要通过继续开展易地扶贫搬迁工作进度和住房安全质量大排查,全面落实后续扶持措施;要围绕“三保障”和饮水安全提升工作要求,着力压实压紧“双线四级”责任,持续改善贫困地区办学条件,精准落实农危房政策,确保健康扶贫措施全面覆盖,着力补齐农村饮水工作短板,织密织牢脱贫攻坚兜底保障网,认真落实“脱贫不脱保”“救助渐退”等措施,确保“兜准、兜住、兜牢”。

今年是决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚收官之年,全省各级干部要准确把握形势,坚定信心决心,把高质量打赢脱贫攻坚战作为头等大事抓紧抓好,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,继续做好 10 件惠民实事,让发展成果更好惠及人民,不断增强民生福祉,更好满足人民群众对美好生活的向往。

原载《云南日报》2020 年 08 月 11 日 1 版

阻断贫困代际传递—— 临沧让贫困家庭孩子有学上上好学

本报讯 我市紧紧围绕“义务教育有保障”和“发展教育脱贫一批”,狠抓各项工作落实,让贫困家庭孩子都能接受公平而有质量的教育,阻断贫困代际传递。2019 年,全市九年义务教育巩固率达 97.88%,较“十二五”末增加了 7.86 个百分点。目前,全市辍学学生已实现阶段性动态清零。

努力改善办学条件,让贫困家庭孩子“进得来”。通过认真实施“全面改薄”等教育项目,加强教师队伍和学校基础设施建设,完善教师补充机制,到 2018 年 12 月,全市 8 县区义务教育基本均衡全部通过国家评估验收,办学条

件全部达到 20 条底线要求。目前,全市义务教育学校建筑面积达 283.82 万平方米,较“十二五”末增加了 56.83 万平方米;有义务教育学校 1114 所,教职工 17775 人;有学生 288062 人,较“十二五”末增加了 19200 人。

加强义务教育控辍保学,让贫困家庭孩子“留得住”。从县到乡镇、村,均建立辖区《文化户口册》,对 3

岁至 22 岁人口信息进行全面录入,特别是建档立卡贫困户学生,做到辖区教育数据“一口清”;认真开展“四查三比对”,做到扶贫大数据平台信息与学籍信息精准闭合;澄清建档立卡家庭贫困学生上学情况,完善“一生一档”“一人一案”“一校一策”,建立台账,做到精准施策。实行政府、教育“双线四级”联防联控责任制,市

领导挂包到县区,县区领导挂包到乡镇,乡镇领导挂包到村,村干部挂包到每个村民小组和学校,抓好入学、劝返、保学、送教等工作。此外,按照每生每年 300 元的标准,对全市所有建档立卡贫困户学前教育在园幼儿给予补助;全面落实义务教育阶段“两免一补”政策,人口较少民族学生补助和学生营养改善计划;全面免除建档立卡贫困户高中阶段在校生活费,并给予一等国家助学金补助,并从 2017 年秋季学期起,给予建档立卡普通高中生在校生活生每年 2500 元的生活补助; (下转二版)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚